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                                                                Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 28 DE MARÇO 

DE 2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski. Às 19 horas e 45 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, Helio José 

Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva, Jucelino Gomes Ferreira, Luiz Carlos Westphal Dummer e 

Sérgio Luís Bueno de Oliveira.  Ato contínuo, leitura da Ata Décima Segunda  Sessão Ordinária, da 

Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Convite par audiência pública, oriundo da Secretaria 

Municipal da Saúde. Leitura do ofício nº 133/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 

134/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 135/2017, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do ofício nº 136/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 137/2017, oriundo do 

Poder Executivo. Leitura do ofício nº 138/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 

141/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 142/2017, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do ofício nº 143/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 144/2017, oriundo do 

Poder Executivo. Leitura do ofício nº 146/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 

147/2017, oriundo do Poder Executivo.  Dando continuidade passou se a-------------------------------------

---------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Votação do Projeto de Moção n° 03/2017 de autoria do Vereador Altair. Aprovado por todos os 

Vereadores.  A Senhora Ana Maria Rusch da Silva e os demais Vereadores se manifestaram: 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 

21/2017, autoriza a contratação por tempo determinado de 01 (um) professor para atender a 

necessidade temporária de excepcional interesse público. Discussão  do Projeto do Projeto de Lei 

nº 21/2017. Vereador José Altair se manifestou: “Esse Projeto de Lei que pede autorização para 

contratação de um professor chegou aqui na Câmara sete de março, o pedido da Secretaria de 

Educação solicita a contratação de um professor para atuar na escola conforme descrição abaixo, 

tranquilo. No Projeto de Lei, está escrito um professor nível um traço nível dois, por esse motivo a 

comissão pediu explicações a prefeitura porque? Um é um, dois é dois, dois não é um e um não é 

dois a gente pediu explicações se era um ou se era dois. Veio um ofício hoje nós dizendo que é dois 

tranquilo, só que o Projeto continua escrito um, só que como é um professor a gente sabe que tem 
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crianças precisando a gente não vai pedir mais explicações até porque eu esperava que esse 

Projeto fosse modificado, porque Lei gente é Lei, se na Lei está um é um se na Leis está dois é dois, 

não é um recado de WhatsApp que muda a qualquer momento. Então a gente emitiu um parecer 

favorável, meu voto é favorável até porque é um Projeto de Lei de contratação temporária daqui um 

ano expira, porque um é um ponto noventa e três o dois é dois ponto cinquenta e cinco, mas apesar 

disso meu voto é favorável” Vereadora Ieda se manifestou: “Acompanho as palavras do Vereador 

Altair, e com certeza meu voto é favorável ao Projeto aonde esse Projeto já deveria ter chegado a 

essa Casa corretamente, aonde no plano de carreira Lei 364/2004, temos três níveis, nível um 

magistério e formação do Ensino Médio, nível dois graduação e nível três pós-graduação. Então o 

Projeto a professor para trabalha com educação infantil ele tem que ter nível dois que é a graduação 

licenciatura plena em educação infantil, pedagogia especialista na área da educação infantil, o nível 

um do nosso Projeto de Lei 364/2004 a qual precisa ser reestruturada com urgência de acordo com 

nosso plano de carreira do magistério já deveria ser consciência da nossa procuradora do município 

e pelo parecer enviado a comissão parece que tem uma sabedoria muito grandiosa em relação a 

todo um respaldo que essa Vereadora juntamente com a comissão enviou para ela em relação ao 

Projeto, se o Projeto solicita um professor para atuar na educação infantil precisa ser 

consideravelmente nível dois, graduação em pedagogia nível dois com coeficiente especifico não 

nível um, o Projeto é aprovado por mim Vereadora tenho certeza que todos os Vereadores com essa 

ressalva a essa procuradora juntamente com a comissão do administrativo municipal a repensar o 

seu fazer jurídico.” Vereador Jucelino se manifestou: “Senhor Presidente, da mesma forma esse 

Projeto não vamos dizer polemico, mas com as palavras da Vereadora Ieda e do Vereador Altair foi 

tão bonito aqui essa moção da professora Ana Maria e todos que passou para um professor e por 

isso nem foi lido, veio esse ofício respondendo a nível dois mas sempre com aquela prepotência de 

subestimar a quem está analisando os Projetos e passou certamente por ser um professor porque 

dessa maneira que vem esse tipo de resposta de oficio eu vou dizer assim com toda educação do 

mundo maior repudio que se tem essas explicações se não fosse para ter Vereador aqui para 

fiscalizar e analisar a gente não é contra nada a gente passa todos os Projetos para todos mundo 

que está aqui bem sabe todos os Vereadores que estão aqui. Mas vem sempre assim no ofício não 

respondendo o que foi perguntado, mas mesmo assim a gente elaborou e meu voto vai ser favorável 

por seu um professor que está necessitando. Mas certamente não vai passar mais esse Projeto teria 

que voltar de novo e atualizar o Projeto.” Vereador Cylon se manifestou: “Eu sou favorável a essa 

(parte inaudível), veio errado mandaram de novo e para não ficar sem professor nós liberamos esse 

Projeto, espero que não venha mais errado, sou favorável.” Vereador Helio José se manifestou: 

“Interessante, o que foi colocado até então não faço parte da comissão, mas lamento o entendimento 
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e o desrespeito com a procuradora do município. Porque o Projeto vinte e um na integra quantidade 

um professor de educação infantil nível um coeficiente vinte e cinco horas semanais coeficiente dois 

ponto cinquenta e cinco está aqui dois ponto setenta e cinco. Agora o entendimento dos caros 

colegas respeito a sua opinião, mas não é assim para crucificar uma profissional de forma que ele 

colocou e a interpretação irônica por parte dessa comissão que aqui está bem claro nível dois 

coeficiente dois ponto cinco, cinco está justo, esse Projeto está correto e tem amparo legal, impacto 

financeiro e está apto para ser votado, obrigado.” Vereador Sérgio se manifestou: “Sabendo que o 

Projeto foi analisado pela comissão, tem analisado então vamos votar a favor a nível dois para o 

bem da comunidade e da creche. Então serei favorável a esse Projeto.” Vereador Fabiano se 

manifestou: “Projeto mais uma vez um Projeto de extrema necessidade e não temos como votar 

contra e tudo que for bom e que for para melhor atendimento de nossa sociedade eu sou a favor, 

nem ponto nem virgula.” Vereador Luiz  se manifestou: “Também sou a favor e acho que é uma 

importante necessidade de um professor e digo mais que é uma coisa assim útil, precisamos de 

professor, então eu voto a favor.” O Projeto de Lei nº 21/2017, aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto 

de Lei nº 23/2017, autoriza a contratação por tempo determinado de 01 (um) motorista, para atender 

a necessidade temporária de excepcional interesse público. Discussão  do Projeto do Projeto de Lei 

nº 23/2017. Discussão  do Projeto do Projeto de Lei nº 23/2017.  Vereador Helio José se 

manifestou: “Um forma de que eu já pedi em outras ocasiões só que vejo momentos que você na 

qualidade de Presidente colocou era questão de escolher.” Presidente Vino se manifestou: 

“Vereador tem direito de discutir o Projeto não os trabalhos do Presidente.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Da forma que é colocada se criou uma forma diferente.” Presidente Vino se 

manifestou: “Estou fazendo igualdade para todos, o senhor vai discutir o Projeto ou não vai? “ 

Vereador Helio José se manifestou: “Discutir o Projeto acho importante essa colocação e assim 

vice-versa nessa ordem que seja seguida todas as demais é importante, mas o que é bom para um 

tem que ser para o outro também. Projeto importante está claro, aonde fala que venceu o contrato do 

outro profissional, necessita mais de um profissional na área nada mais justo de que nós aprovarmos 

esse Projeto.” Vereador Fabiano se manifestou: “Projeto sou favorável e a gente muitas 

necessidades nesse município e acredito que é mais uma necessidade para que se faça um trabalho 

melhor para o nosso contribuinte Chuvisquense, sou favorável.” Vereador Luiz  se manifestou: 

“Sou favorável também a esse Projeto.” Vereadora Ieda se manifestou: “Favorável.” Vereador 

Cylon se manifestou: “Eu sou favorável. Não somos contrários aos Projetos, entrou aqui terça 

passada e veio certo e nós aprovamos, não precisamos mandar ofício para lá, se vim certo todos 

nós vamos aprovar (parte inaudível).”  Vereador Sérgio se manifestou: “Serei favorável ao Projeto, 
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como o Vereador Cylon comentou (parte inaudível).” Vereador Jucelino se manifestou: “Senhor 

Presidente, veja bem o Projeto a gente é favorável o Projeto vem bem elaborado a única pendencia 

que fica sempre vou discordar do Vereador antes que me antecedeu esse Projeto entrou no dia vinte 

e um na Casa para leitura para comissão hoje, dia vinte e oito e a gente aprovou na comissão e de 

novo eu vou dizer aqui a seletiva foi feita em fevereiro cada semana pede motorista eu acho que a 

gente vai ter que ir lá e contabilizar e ver quantos motoristas precisam que vem sempre com regime 

de urgência esse projeto errado. Então ele sabe quantos motoristas vai precisar é só pedir a 

necessidade de três ou quatros, então cada semana pede um motorista como era com os 

professores, cada semana pedindo um professor ai depois que essa Casa anda trancando os 

Projetos, pode ver que a quinze dias a comissão está ficando de uma semana para outra e meu voto 

vai ser favorável ao motorista não sei se é necessário tem que organizar o administrativo em regime 

de urgência para contratação de um motorista.” Vereador José Altair se manifestou: “Só um 

parêntese sobre o incidente em poucos instantes aqui, nunca foi escolhido o lado o presidente 

sempre diz o Projeto está em discussão algum Vereador? Quem se manifesta primeiro fala, então 

colega Vereador Helio se você se manifestar primeiro, vai falar primeiro. Então acho que não tem 

assim escolha de lado. Quanto ao Projeto, o Projeto chegou na semana passada bem elaborado em 

tempo Record de uma semana voto favorável.” Presidente Vino se manifestou: “Em dois mil e 

quatorze até tinha uma lista sobre a discussão dos Projetos, tinha até por ordem alfabética e ai o 

Vereador um dia começava por uma letra ou dia por outra, cada Projeto diferente. Como eu não fiz  a 

lista esse ano eu tomei a liberdade de não prejudicar sempre quando um vereador pedir para falar 

primeiro. Então eu hoje simplesmente pedi para os Vereadores da situação se manifestar primeiro e 

como os Vereadores das comissões que analisaram devem de ter o direito também e falar por 

ultimo. Então tem Vereadores que querem falar sempre por último, então ficam beneficiados nessa 

parte. Então eu vou fazer da minha maneira eu quero que o Vereador que não achar que estou 

correto que procure a justiça como eu tenho dito em dois mil e quatorze que bote na justiça se eu 

estiver errado eu vou corrigir, agora eu como Presidente da Casa eu tenho o direito de fazer o 

trabalho conforme eu achar melhor, conforme a Lei, conforme o Regimento Interno, então é dessa 

maneira que eu vou continuar trabalhando como eu falei quando eu assumi essa Casa, sempre 

respeitando a cada Vereador, respeito e quero ser respeitado.” O Projeto de Lei nº 23/2017, 

aprovado por todos os Vereadores. Vereador Helio José se manifestou: “A colocação feita hoje, 

se chama exorbitar o Poder você é o representante dos nove Vereadores, você representa todos nós 

nove Vereadores e eu respeito igual para todos, você disse os Vereadores do governo primeiro 

dando oportunidade privilégios para o seu partido para você professor e a base da oposição foi bem 

claro, Vereadores da base do governo primeiro, isso é exorbitante de Poder, isso ai espero que não 
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aconteça mais.” Presidente Vino se manifestou: “Vereadores da oposição sempre falavam 

primeiro, porque ai você deixa para ultima hora quando eu quero já encerrar a discussão você 

reclama.” Vereador Helio José se manifestou: “Sempre cobrei porque não vai ter privilégios em 

ordem alfabética, doa a quem doer.” Vereador Jucelino se manifestou: “Isso ai hoje, é uma coisa 

tão simples tanto faz um falar primeiro ou depois não vejo lado nem de oposição e nem situação, foi 

uma escolha que o Presidente deu ali certamente porque a gente ficou a tarde toda analisando  e eu 

peço desculpas ao público ai por uma picuinha ter se tornado uma discussão, não é para isso que 

estamos aqui. Imagina do cargueiro fazer um cavaleiro por isso peço desculpas ao público uma 

vergonha.” Presidente Vino se manifestou: “Exatamente um tumulto aonde não tem fundamento.” 

Leitura do Ofício nº 144/2017, oriundo do Poder Executivo, encaminhando em regime de urgência, o 

Projeto de Lei nº 26/2017, que altera a gestão do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente.  A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 26/2017 à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de Indicação nº 131/2017, de 

autoria do Vereador Jucelino, onde pede apoio do plenário.  Leitura do pedido de Indicação nº 

132/2017, de autoria do Vereador Jucelino, onde pede apoio do plenário. Indicação n° 132, apoiada 

por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 133/2017, de autoria do Vereador 

Jucelino, onde pede apoio do plenário. Indicação n° 133, apoiada por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de Indicação nº 134/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do 

plenário. Indicação n° 134, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

135/2017, de autoria do Vereador Vino , onde pede apoio do plenário. Indicação n° 135, apoiada 

por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de Indicação nº 136/2017, de autoria da Vereadora 

Ieda, onde pede apoio do plenário. Indicação n° 136, apoiada por todos os Vereadores. Leitura 

do pedido de Indicação nº 137/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede apoio do plenário. 

Indicação n° 137, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

138/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede apoio do plenário. Indicação n° 138, apoiada 

por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 139/2017, de autoria do Vereador 

Cylon, onde pede apoio do plenário. Indicação n° 138, apoiada por todos os Vereadores. Votação 

do pedido de informação nº 25/2017, de autoria do Vereador Jucelino. Aprovado por todos os 

Vereadores. Votação do pedido de informação nº 26/2017, de autoria do Vereador Jucelino. 

Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 27/2017, de autoria do 

Vereador Jucelino. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação n° 

28/2017, de autoria do Vereador Jucelino.  Leitura do pedido de informação n° 29/2017, de autoria 

do Vereador Jucelino. Leitura do pedido de informação n° 30/2017, de autoria do Vereador Jucelino. 

Leitura do pedido de informação n° 31/2017, de autoria do Vereador Vino. Como não havendo nada 
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mais a ser tratado na ordem do dia passou- se ao --------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE -----------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 Vereador  Jucelino se manifestou: “Presidente da Comissão a respeito do Projeto vinte e dois 

sobre comunicar o líder ai, teria que ser antes do grande expediente.” Vereador Cylon se 

manifestou: “Projeto vinte e dois esse que veio todo errado do professor esse aqui nós não vamos 

aprovar peço que líder do governo retire para não aprovar, porque o do professor tem que ser um 

monitor, o monitor de um colégio não está adequado para isso, (parte inaudível).” Vereador José 

Altair se manifestou: “Assim nós na sessão passada a comissão analisando o Projeto vinte dois 

que pedi a contratação de um monitor de Escola a gente não é contra a criação do cargo, prudente é 

necessário, porém nas atribuições a gente discordou principalmente de três, mandamos a 

correspondência e voltou dizendo que está correto assim, do jeito que está o meu voto é contrário, 

porque aqui pede três atribuições uma delas é um monitor, uma pessoa com dezoito anos com 

ensino médio socorrer alunos em caso de acidentes e maias duas aqui. Então a gente solicita alguns 

dos Vereadores que retirem ou peça as vistas antes de ele ir a votação por isso a gente segurou. 

Então é nosso pedido formal aqui na sessão” Vereador  Jucelino se manifestou: “Essa é a questão 

do bom censo porque se nós reprova-se lá e vim para votação esse Projeto não entra mais esse ano 

uma questão de bom censo a gente está dando de novo essa oportunidade já que a gente mandou 

para o Poder Executivo e a procuradora mandou naquela mesma maneira. Então questão de 

consciência a gente está ai tentando o diálogo.” Vereador Helio José se manifestou: “Caro 

Presidente, coisas importantes só que se passou hoje do limite até pedi uma questão de ordem até 

respondendo a questão Presidente que foi colocada da base do governo, um fato criado  aqui por 

uma polêmica uma politicagem baixa, porque o Regimento nem permite essa discussão, o membro 

da comissão tem o seu dever o direito e além de terça até a outra terça não se satisfizeram 

respondido até o Prefeito não é ordem já se passou a ordem do dia e foi lido o pedido de informação 

agora já estamos no grande expediente antirregimental se fizeram isso, sou contra vote contra vão lá 

e falem com o Prefeito e eu me coloco também a disposição de ir até o Prefeito, amanhã é outro dia 

para se discutir sobre isso, para que seja uma sessão descente em ordem. Então passo essa minha 

questão e espero que isso não aconteça mais Presidente.” Presidente Vino se manifestou: “Pelo 

que eu estou entendendo acho que é uma questão de bom censo a Comissão  não quer reprovar o 

Projeto e um bom censo para que seja analisado  e refeito o Projeto da maneira que está sendo 

colocado pelo que eu entendo.” Vereadora Ieda se manifestou: “E até quero fortalecer as palavras 

do Presidente em relação ao bom censo a qual fui bem informada e estudei muito o Projeto a qual 

sugeri aos colegas Vereadores que colocassem essa necessidade de um Projeto retornar e voltar 
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realmente a um Projeto que fosse beneficiado realmente esse Projeto irá beneficiar a Escola Santa 

Luzia. Olha só a discrepância da colocação desse Projeto que um monitor de Escola importantíssimo 

estar na Escola por tanto não coincide ao cargo, mas só que esse monitor de Escola com aquela 

formação que se pede ali com aquelas atribuições irá dar atendimento a aluno com necessidade 

educacional especial. E gritante o erro é gravíssimo o erro e eu como Vereadora supervisora 

professora formada e atendendo esse aluno que nós temos na nossa Escola é gritante a retirada 

desse Projeto eu votaria contra. É um momento sim, do povo saber e para isso que acontece sessão 

plenária para que as pessoas possam saber passando na rádio para saber se realmente o que 

acontece Poder Executivo e Poder Legislativo. Aqui não tem oposição, mas têm Vereadores que 

estuda que se debruça e que vai aprovar Projeto correto, não Projeto, gente seria essa questão.” 

Vereador Fabiano se manifestou: “Eu queria dizer acho que todos os Vereadores aqui podem ir lá 

na Prefeitura e falar acho que não tem aqui questão de partido ou não, partiram para cima dos 

Vereadores da oposição, qualquer um aqui tem chegada lá. Acho que aqui nós temos que fazer o 

bem ao povo. Qualquer um pode chegar lá pedir ou não pode só porque é de oposição? Eu estou lá 

vamos lá, vamos se combinar vamos lá amanhã. Vocês todo podem ir lá, eu quero deixar claro o 

Presidente vocês todos podem chegar lá e ser bem atendido lá.” Presidente Vino se manifestou: 

“Pelo que eu estou entendendo estou pedindo para o líder da bancada levar para Prefeitura e 

colocar a disposição, já veio errado o ofício, bom censo Vereadores estão fazendo tempestade em 

copo de água, a comissão está usando o bom censo está encerado a discussão. Então vai ser 

entregue ao líder da bancada da situação para entregar o Projeto de volta para que seja retificado 

para que se possa ser aprovado nessa Casa Legislativa, primeiro Vereador.” Vereador José Altair 

se manifestou: “Fui bem atendido pelo Prefeito, mas ele me disse que vai deixar como está, estive 

hoje conversando com ele.” Vereador Helio José se manifestou: “Se a vontade é do Prefeito o 

Vereador que vai mandar? “Presidente Vino se manifestou: “Está encerrada a discussão.” O 

primeiro inscrito o Vereador  Jucelino: “Boa noite Presidente, boa noite Secretária e Vereadora 

Ieda em seu nome cumprimento a todos os Vereadores e também cumprimento ai a plateia que nos 

assiste nessa hora. Veja bem, não era esse assunto eu tenho vários eu precisava de dez minutos, a 

gente optou pela comissão porque até hoje eu pergunto aqui quem é o líder do governo? Vereador 

Helio? Quem é o líder do governo de vocês? Agora eu vou ter que lá perguntar para o Presidente 

quem é o líder do governo e outra coisa as comissões também são três Vereadores eu o Cylon e o 

Altair e não tem um Vereador da oposição que faça parte  e venha acompanhar aqui a comissão que 

começa as duas horas a gente está ali para pegar o Projeto e levar lá, não é nosso trabalho um 

ofício para o Executivo e veio aqui a resposta com essas discrepância que nem eu falei 

anteriormente e quem vai responder por essa discrepância não é o procurador certamente vai ser o 
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Prefeito e serviu de lição o que a gente vai saber se eles não querem levar nós botamos em votação 

na semana que vem e certamente esse Projeto vai ser rejeitado e ai não cobra dos Vereadores a 

gente queria que fosse adequado não nessa maneira que tu respondeu e tem a resposta dele aqui 

Vereador. Eu queria aqui colocar outro ofício que ele foi feito dia vinte e dois a respeito aqui do 

antigo Parque aqui do Wilian Chursciel e que ficou o material todo material que foi comprado a três 

anos para não perder o recurso do FUNDEB, foi comprado o material quase cento e dez mil não me 

lembro que não é da minha área mas é isso ai e ai se mudaram no dia dez e eu liguei para o Wilian e 

disse não o parque agora está entregue eu não tenho responsabilidade com nada que está lá dentro, 

ai fui lá observar está todo material para fazer a cobertura do Santa Luzia o que a gente fez? Bom 

censo, mandou um ofício para o Prefeito que em vinte e quatro horas que eles desse um jeito ou 

uma resposta para nós. Qual o ofício que veio da procuradora, eu digo dela, mas assinado pelo 

Prefeito responsável é ele dizendo que não que ela falou com o proprietário e que podia ficar trinta 

dias, não estou perguntando estou cobrando coisa pública, que está ali e eu não tiro foto Vereador, 

nem face book de buraco, e várias vezes vocês foram lá tirar porque estava ano relento exatamente 

está no relento, e continua no relento, mas esse material não continua no relento estava em cima de 

uma bancada de pau e coberto com zinco por cima, ai amanhã vão fazer a quadra do Santa Luzia, 

vai ter o dinheiro para fazer a mão-de-obra e não vai ter o material, porque ficou ansioso ali para 

qualquer um que chegar ali e pegar e levar porque não tinha responsabilidade em cima de ninguém 

que o pátio ali é outro não é público, hoje ele era particular. Então a agente fez por bem de não fazer 

a denuncia e informar o Poder Executivo para ajudar a gente não está aqui para criticar e saber se o 

Prefeito sabia se algum funcionário que o Joel deixou ali e veio com essa resposta que não iam 

fazer. O que eu fiz? Eu não faço denuncia vazia passei para os homens os homens da capa preta e 

hoje acompanhando ali pela internet e já acionaram o Controle Interno e tem que ser assim se não 

vai por bem, então vai por mal. Estamos aqui para cuidar da coisa pública não fazer politicagem, 

seguidamente falo nessa Tribuna, não estou aqui fazendo politicagem se eu fosse fazer politicagem 

eu ia tirar foto ai de estrada e de buraco e bota no face. Vê se eu tenho face, não faço isso, agora 

estou aqui recebendo para cobrar, independente do Prefeito que for, pode ser o A, B ou C. E a 

condutra vai ser sempre a mesma e não vou mudar, se tiver errado vai continuar errado. Que eu 

queria dizer assim, a gente não faz de um brigueiro um cavaleiro, do cargueiro a gente tira e o cavalo 

a gente doma. Então a resposta que vem que nem da Saveiro eu disse aqui, não reitero pedido 

porque eu reiterei um pedido e a resposta não veio, meus pedidos pode saber que não vai ser 

reiterado vai direto a denuncia para o Tribunal de Contas e nem para o ministério público. Tribunal 

de Contas se não dão a resposta daqui vão dar para o tribunal depois o Tribunal passa as respostas 

para mim. E queria aqui dizer mais uma está no meu celular os pedidos de estradas do Mario 
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Dalmann, já pedi para vários ai e não foi arrumado o travessão do Zico ali ele disse que está sem 

condições lá em baixo não tenho passado mas o pedido dele, pedido agora a pouco que estava aqui 

na plenária do Jalmar Brandeburski passei na estrada dele de novo e hoje continua a mesma 

polêmica que de repente alguém vai morrer naquela estrada ali responsabilidade de que? Vereador 

que mora na comunidade não, da administração que não deu atenção aquela roçadeira não sei se 

estão afinado os facões porque eu não vejo ela na estrada até hoje, certamente o Ervino levou o 

facão para casa. Então têm várias ficava aqui umas duas horas falando não criticando, mas pedindo 

atenção porque varias vezes na Secretaria o que eu pude fazer eu fazia no outro dia o que não podia 

fazer pedia dez ou doze dias e era feito, mas infelizmente isso não está acontecendo. Então  daqui 

para frente eu vou começar a pedir e vou começar a cobrar e não adianta vim manhas para me dar a 

resposta porque eu não devo um centavo para ninguém para me dar a resposta ao contrário. E outra 

coisa o que eu falei aqui, quando eu pedi para aprovar o código de ética essa Casa é uma casa 

divergência de ideias é uma casa de debate, mas eu digo assim senhor Presidente, nós temos que 

ter voltar o respeito que estava tendo nas outras sessões. Eu acho que tem a discórdia da gente 

discordar um do outro, isso ai é bíblico é divino, mas dentro do respeito, minha ideia é minha ideia a 

ideia dos outros Vereadores são outras ideias, mas dentro do respeito, debate de ideia não vim dizer 

aqui que agente vem aqui para usar a Tribuna para fazer politicagem, nunca usei fazer politicagem 

aqui. Aquilo que eu falo aqui eu falo lá diante e eu falo em qualquer lugar, porque não existe 

politicagem aqui fazia antes, tiravam foto até de estrada que nem era do município e botavam no 

face, isso eu nunca fiz e nunca vou fazer, que isso é demagogia, muito obrigado.” O segundo 

inscrito a Vereador Altair: “Boa noite Presidente, Secretária, colegas Vereadores, boa noite a 

comunidade que nos assiste, quero agradecer a presença de vocês e saudar também os ouvintes da 

Rádio Ideal FM, que na quarta-feira de tarde ouvem a reprodução dessa reunião. E dizer assim para 

vocês, voltem mais vezes à gente fica feliz de trabalhar vendo essas cadeiras lotadas de pessoas, 

voltem mais vezes, a gente agradece de coração, mais uma vez parabenizo a professora Ana Maria 

por essa conquista de chegar a esse período de sua vida, sua família. E ver aqui o ex-vereador 

Paulo Klug, a pouco estava olhando sua foto ali na galeria dos ex-presidentes, obrigado por sua 

presença. Também temos alegria de ter hoje a segunda princesa da nossa festa do fumo a Evelyn 

seja bem vinda. Talvez logo venha a divulgação da Festa do Fumo o nosso maior evento, parabéns, 

e que represente bem o nosso município e as demais pessoas que não citei o nome sintam-se bem 

vindas. Eu queria assim agradecer a patrolagem de algumas estradas que aconteceu nos últimos 

dias, andei por algumas e fica bem melhor de andar depois que a patrola passou. A gente vários 

pedidos de indicações, hoje eu não fiz nenhum pedido de indicação para conserto de estrada, 

embora pessoas tenham me pedido, mas devido a correria eu não fiz, e muitas vezes acaba 
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repetindo os pedidos porque não estão sendo atendidos conforme a demanda, então a gente espera 

que  secretaria consiga resolver as estradas. Eu não quero ficar pedindo conserto de estrada, mas 

se tiver que pedir vou pedir, até na sessão passada quando o colega vereador Helio falava aqui na 

Tribuna ele disse que as pessoas estavam compreendendo e aceitando a situação das estradas, 

acho que a população não deve aceitar, se tá ruim, reclamar é um direito deles independente de seja 

o administrador. E a função do administrador, de nós legisladores é se unir e procurar solução para o 

problema e não aceitar o problema. Agradeço então a presença de todos, hoje vou ser mais breve, 

que Deus nos abençoe essa semana e até a próxima sessão na terça-feira que vem. O terceiro 

inscrito a Vereadora  Ieda: “Boa noite ao Presidente da Casa, Vereador Vino Peter, em seu nome 

cumprimento a todos os meus colegas Vereadores, ao representante nosso procurador Sérgio, as 

nossas professoras, diretora aqui presente, professora Adriane Bilhalva juntamente com a vice-

diretora professora Janda, professora Clair, professor Andréia a qual orgulha muito essa Vereadora e 

supervisora e em seus nomes já parabenizando novamente a nossa professora e eterna professora 

Ana. Cumprimentar todos que estão nos assistindo na Rádio Ideal FM, a comunidade aqui presente 

hoje a cheia, isso é muito importante pra nós, é muito importante para um Vereador que é aquele 

político eleito pelo povo, vocês elegeram nós para estarmos aqui, portanto é direito de cada um estar 

aqui para ouvir, apreciar e saber realmente o que está acontecendo no município e saber realmente 

quem é que a comunidade votou. Se aquele Vereador está realmente para tomada de decisões 

sábias que é aprovação das leis no município de Chuvisca. É uma responsabilidade muito grande de 

um Vereador se debruçar em um projeto de lei para que ele venha a essa Casa, a esse momento, a 

essa sessão para ser aprovado. E hoje aqui nessa Casa aprovamos dois projetos importantíssimos, 

um na área da educação que solicita um professor de educação infantil, um projeto ao qual eu já me 

debrucei juntamente com os colegas Vereadores e vimos irregularidades e já foi aprovado aqui 

nessa Casa. Um projeto de lei é de uma responsabilidade muito grande porque é lei algo que vai 

ficar no município. E quero me reportar também e colocar assim, em relação a solicitações de 

informação ao Poder Executivo, e eu me pergunto como Vereadora, me elegi Vereadora como todos 

os colegas Vereadores daqui, sou Vereadora da situação, não sou Vereadora da oposição, mas sou 

Vereadora da verdade de algo que vai fazer bem para o município de Chuvisca e para as pessoas. E 

eu me pergunto por que tanta resistência quando nós mandamos pedir informações ao Poder 

Executivo, aonde vêm respostas arrogantes a essa Vereadora que muito já questionou. Somente 

dizem, vão até nós que nós estaremos de portas abertas para responder os questionamentos, e me 

chega um projeto de lei aonde essa Vereadora juntamente com a pasta da educação solicita um 

cuidador, um docente nível um, que venha trabalhar juntamente com professor da educação infantil 

para atender uma criança com necessidades educacionais especial e me vem um projeto para 
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monitor de escola aonde envergonha a essa Vereadora e supervisora. Precisamos de um monitor, 

precisamos, mas nesse momento nós precisamos é de um cuidador para cuidar essa criança 

juntamente com a professora de educação infantil que é importante em todas as turmas que nós 

temos na nossa escola e eu acredito que nas escolas, na Escola Arlindo e na EMEI também 

precisam desse profissional. Portanto esse projeto será aprovado por Vereador que não tem 

consciência de que realmente significa uma lei que vai ficar no município. O projeto de monitor pode 

ser aprovado também, mas não nesse primeiro momento agora, nesse primeiro momento é preciso 

de um cuidador para atender as necessidades educacionais dentro de uma escola. E aqui na 

plenária nós temos os professores que eu tenho certeza que entendem o que essa Vereadora está 

falando e entendem muito bem. Eu preciso do apoio do Poder Executivo, eu preciso do apoio dos 

Vereadores os meus colegas Vereadores que foram eleitos pela coligação que nós fizemos nessa 

eleição para eleger o Prefeito Joel Subda. Preciso do apoio de vocês para que nós possamos 

colocar esse profissional dentro das escolas, porque eu tenho certeza que os Vereadores da 

oposição irão nos apoiar, certeza. E quero dizer aqui, lembrar ao Prefeito Municipal, do vale refeição 

dos nossos funcionários públicos de carreira, inclusive eu. Nós temos um pedido de indicação dessa 

Vereadora desde fevereiro, o Prefeito nos respondeu no ofício onze de dois mil e dezessete aonde 

retornou juntamente com o projeto de lei aprovado com a contemplação de sete vírgula dezessete 

por cento que foi o aumento de salário que tivemos servidores, mas portanto os Vereadores 

enviaram ofício solicitando aumento de doze por cento aonde nos foi negado, mas respaldado muito 

bem Poder Executivo, nós pedimos os doze e mais o vale refeição o Prefeito nos respondeu no 

ofício onze de dois mil e dezessete que pagaria o vale refeição aos servidores. E nós estamos 

esperando e temos certeza que todos os meus colegas servidores também estão esperando. Quero 

lembrar ao Poder Executivo que eu estou muito atenta a administração e toda, todo projeto que 

chegar nessa Câmara de Vereadores vai ser muito estudado por essa Vereadora e o povo estará 

sabendo de tudo que acontece. Eu quero desejar a todos uma excelente semana e que Deus possa 

abençoar cada um de nós dentro da nossa estrutura pessoal, profissional e principalmente familiar, 

que Deus possa nos abençoar para que a gente possa enfrentar os desafios com sabedoria, com 

seriedade e principalmente com decência, o meu muito obrigado.” O quarto inscrito o Vereador 

Cylon: “Boa noite ao Presidente, a Secretária, os colegas Vereadores e a comunidade que nos 

assiste. Hoje especial a professora Ana que é nossa homenageada hoje aqui na sessão. Eu quero 

homenagear todas as professoras também que estão acompanhando, em nome delas todos os 

professores e a comunidade que nos assiste. E esse projeto que o Vereador Helio estava falando o 

vinte e dois, esse projeto nós não tínhamos como aprovar como falou a professora Ieda, nós não 

vamos aprovar, mas pedimos para mandar modificar esse projeto veio errado e nós não íamos, 
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retornar de novo porque veio errado e nós passamos ele, pedimos que o líder do governo faça 

porque nós não queremos faze coisa para depois reprovar e esse ano não tem como aprovar de 

novo. Então nós não queremos reprovar porque veio todo errado. Não tem qualificação, o projeto 

que veio não tem qualificação para atender o aluno. Diz a resposta que veio que de momento tem só 

um aluno com deficiência para atender e daqui uns dias conseguirem outro na resposta, quando vim 

mais alunos pode pegar ai aquele não tem qualificação já tem que colocar agora o que tem 

qualificação daquele trabalho ali e não adianta querer colocar que não tem qualificação por ter só um 

aluno que tem para atender aquele ali, ai tem que botar qualificado para tender aquele ali, por isso 

que nós pedimos temos ajudando nós não estamos fazendo politica nessa parte, estamos ajudando, 

todos Projetos que vem aqui estamos ajudando, esforçando nós não somos da oposição estamos 

sendo situação nesse caso somos situação, estamos ajudando o Prefeito não queremos atrpalahar 

contra o Prefeito estamos ajudando, mas do jeito que está ele está sendo oposição e está cortando. 

Mandando as respostas que não tem mais como nós se esforçar e está achando que nós temos ai 

para brincar aqui nas comissões. Uma Lei é Lei, não adianta nós ficar com um Projeto de Lei depois 

de aprovado não tem como retornar, era isso ai que eu tinha para dizer. Peço que o líder do governo 

pegue ali e fale com o Prefeito que nós não vamos estar correndo atrás que já corremos atrás e a 

resposta o Altair hoje esteve lá e disseram para ele que é aquilo ali e que faça o que quer. Então não 

adianta nós correr atrás e chegar e dar uma resposta que não. Parabéns a professora Ana pela sua 

homenagem e a todos os visitantes, muito obrigado.” O quinto inscrito Vereador Luiz: “Boa noite 

Presidente, colegas Vereadores, Assessor Jurídico, pessoas da comunidade que nos assistem. Hoje 

falando com o Prefeito Joel, passei vários pedidos de patrolamento e encascalhamento de estradas 

e entradas e a pedido de moradores da região do Cerro do Jobim e entrada de propriedades ali na 

Capela Velha, e quero dizer a eles que dentro de alguns dias vão ser feitas essas entradas. A patrola 

hoje estava esparramando cascalho ali na região de São Braz Alto, ali na região dos Klug, e parece 

que amanhã vão para Costa do Sutil. E sobre a ponte ali no Passo das Almas foi feito um bom 

trabalho e rápido naquela reforma porque ali também passa o transporte escolar e um travessão que 

tem muito transito de veículos também. E antes de encerrar queria aqui usar a Tribuna, para mais 

uma vez dar os parabéns para a professora Ana Maria, e para toda sua família que aqui se encontra 

presente. Uma boa noite a todos e acho que posso passar o resto do meu tempo para outro 

Vereador.” Vereador Luiz cedeu seus minutos ao Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, 

colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, professores, professora 

homenageada mais uma vez, falo aqui do Projeto do monitor, foco bem claro aonde pede nível 

médio os exemplos as atribuições são bem simples, e não é um Vereador dois que vão mudar a não 

ser o diálogo colocar de sua forma que entendem e que possa convencer um administrador a mudar 
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um Projeto de Lei, não é porque um Vereador manda uma indicação para o Executivo daquela 

maneira que acha que o Executivo deve de colocar e obedecer aquelas regras. O Projeto para mim 

está bem claro não sou líder do governo, mas faço parte do governo até fiquei triste quando a 

Vereadora disse quero que os Vereadores da base do governo peçam para ser retirado a Vereadora 

pelo que eu sei é da base do governo eleito. Então não entendi, deixou um, porém peço aos 

Vereadores da base do governo se eu sou do governo eu vou até o governo. Então essas coisas 

ficam no ar e a comunidade não quer. A comunidade quer ouvir a gente trazendo melhorias para 

comunidade. Projetos coisas boas eu jamais quero ouvir aqui me exaltar do Poder falar coisas 

absurdas, discutir com o colega a não ser que aconteça como aconteceu hoje, instinto de cada um 

contar, era uma maneira que eu cobrava da ordem da votação, mas como os Vereadores se 

anunciavam por uma casualidade nós Vereadores discutíamos o Projeto por ultimo dói alguma coisa 

essa explicação pessoal até a próxima sessão e se inscrevam e desmintam. Então foi criado hoje o 

Presidente da Casa não pode exorbitar do Poder, um exemplo eu tinha dito da homenageada de 

hoje, um exemplo, nunca vi chamar atenção como diretora da escola, chamar atenção em público 

isso jamais a comunidade quer que inicie uma discussão ai. Ai vem outro Vereador dizer que isso e 

aquilo, nada não se cria. Se chegam ao que aconteceu hoje essa discussão para isso antes de 

iniciar a sessão em salas fechadas Vereador vão criar uma nova regra e se resolve bem que não se 

cria um ambiente como se criou hoje, não foi o Vereador Helio, foi o Presidente.”   O sexto inscrito 

o Vereador  Fabiano: “Cumprimentar aqui meus colegas Vereadores , plateia que nos assiste, a 

todos ouvintes  da Rádio Ideal FM, que acompanham a nós todas as quarta-feira após a uma hora. 

Quero mais uma vez, parabenizar a professora Maria, mais uma vez assim agradecer a ela por 

ajudar a ensinar nossos alunos em nosso município, muito obrigado. As demais professoras, 

professora Janda e professora Drika, e a outra professora que acompanha não sei o nome dela, 

desculpe. E quero agradecer ontem estava viajando e recebi uma ligação de uma pessoa que tinha 

tido um AVC, e como essa pessoa tinha meu número ligou para mim, um amigo dessa pessoa, Maria 

Leni Queiroz Messe, está em Porto Alegre sendo medicada no mesmo instante peguei o telefone e 

liguei para o Secretário de Saúde Juliano Tejada no qual mandou a ambulância imediatamente, 

quero agradecer a ele pela sua eficiência e melhoras a Senhora Maria e um abraço a todos seus 

familiares, estamos torcendo por ela. Quero falar das estradas que estão sendo feitas estão devagar, 

claro tempo chove as coisas estão andando. Quero fazer assim, a gente chega lá que nem diz o 

Vereador Luiz a gente chega lá e pedi que seja feita as estradas chegamos lá no Prefeito digo a 

todos os Vereadores como disse antes todos aqui podem chegar lá e pedir fiquem todos a vontade. 

Temos que procurar solução para os problemas. Na sessão passada quando eu falei que se fosse 

preciso eu pegava uma enxada eu pego a enxada. Vereador Vino disse que O Vereador fala em 
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pegar a enxada, quero que pegue a enxada e cumpra a promessa que prometeu do galpão. Com 

certeza nós vamos cumprir essa promessa Vereador, promessa essa que a doze anos do mandato 

passado vocês prometeram e não cumpriram. Convido o senhor que trabalhe junto com nós para 

nós fazer esse galpão já que foi comprada das administrações passadas também, e é uma 

promessa dessa administração. Convido a todos para que a gente trabalhe para fazer esse galpão 

de doze anos vamos botar o nome. Porque faz doze anos que é prometido e não foi feito, foi 

prometido, mas com certeza a gente vai trabalhar e vamos construir esse galpão será uma vitória 

para o nosso município, será uma vitória não para nenhum Prefeito, mas para o povo de Chuvisca 

para que guarde esse maquinário sem pensar em politica sem pensar em nada, mas para conservar 

o nosso maquinário do nosso município. E como Vereadores que me antecederam falaram em bom 

censo, vamos ter todos um bom censo, vamos dialogar acho que todo mundo aqui pode chegar 

conversar, vamos resolver as coisas. Aqui tem nove ideias nove pessoas que pensam diferente, se 

não for através de um diálogo a gente não vai resolver nada, vamos só discutir, vamos brigar, vamos 

trocar palavras e nada será resolvido. Vamos trabalhar juntos vamos resolver as coisas e vão fazer 

esse tal galpão, muito obrigado.”  O sétimo inscrito o Vereador Helio José : “Presidente, Vereador 

Luiz que iniciou nove e quarenta e sete deixou três minutos e ao final era nove cinquenta e um 

porém não passei minutos nenhum, foi falado aqui da estrada que seu Taurino pede abertura muito 

importante doze anos ele pedi a abertura da estrada, doze anos ele pede abertura da estrada. As 

máquinas entregadas quebradas com certeza o que se puder fazer com diálogo das pessoas 

proprietárias vai ser feitas. Sobre buracos da Avenida muito importante buracos panelas na Avenida 

foi colocado aqui pelo Vereador Cylon, essas panelas só existem pela má administração. Uma 

administração que colocou um asfalto na Avenida, um asfalto por cima de uma rede de água da 

Corsan, que deveria de ser retirado na hora da construção para as calçadas, o proprietário hoje 

compra um terreno tem que pedir para Corsan a Corsan tem que rebentar e nunca fica a mesma 

coisa. Então é um erro administrativo de uma má administração que acontece hoje. Outra 

cumprimento aqui a professora futura Vereadora que com certeza Adriana conhecida por Drica 

diretora da Escola Arlindo, Vice-Diretora Janda, professora Clair honra nós com a presença. 

Conheço o trabalho de vocês. Lamento pelo fato acontecido que a gente ouviu de arrepiar na sessão 

passada um Vereador vim aqui e usar a Tribuna para denegrir a imagem de uma profissional que 

não merece isso, profissional merece o que a ex-colega e professora Ana recebeu hoje, é isso 

elogios ajuda estende a mão não vem usar o Poder para criticar, estenda a mão vai lá conversa, isso 

é lamentável a comunidade ouvir essas barbaridades, barbaridades digo por que não existe esse 

fato relatado pelo Vereador Cylon. Também falar aqui da gruta, eu lamento a gruta derrubada da 

Escola Santa Luzia, foi dita aqui que a gruta foi derrubada para construção. A gruta estava num local 
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que não precisa mexer, estaria intacta até hoje se as pessoas que estiveram lá trancassem e 

proibissem e estaria a construção no mesmo local não estaria mexendo. Estaria a gruta lá. Então eu 

lamento que essa gruta por ter sido derrubada. E reitero aqui coisas que acontecem nessa Casa 

Legislativa uma Casa que aonde não é o Presidente que manda quem representa o Presidente  é a 

comunidade que elege que coloca esses representantes aqui. O que foi criado reitero mais uma vez 

essas polêmicas é o que a comunidade quer ouvir não é o que a comunidade é em portas fechadas 

uma mudança, mas uma mudança clara como foi o que aconteceu hoje dizendo aos Vereadores da 

base do governo primeiro da comissão uma regra absurda exorbitar do Poder. Quando o Presidente 

interfere ou se exalta, jamais o Presidente pode falar de questões  de análise pessoal da sua Mesa, 

é bem claro, beneficiando os Vereadores da sua base. Dizendo Vereadores da base do governo, cria 

regra, cria sorteio que fica claro que a comunidade não vi ouvir aqui e dizer que outros Vereadores 

dizer que está se exaltando porque isso e aquilo. Não se doma, ninguém doma, mas se respeita em 

primeiro lugar. Tem um regimento nessa Casa, uma vez eu cheguei a rasgar folha do regimento pela 

comissão descumprir o regimento. E essa Casa descumpre a muitos. E eu não estou aqui a oito 

anos para nove anos e muitas vezes é difícil três sessões por mês não ser descumprido o 

Regimento Interno dessa Casa, isso  é um absurdo se criou uma discussão fora de hora aqui é a 

Tribuna, discute aqui. Discutindo o Projeto de quem tem que retirar o Projeto ou não a comunidade 

não quer isso. Isso mostra nas Ruas o que é falado. Então se espera que não aconteça mais esse 

fato e outros nessa Casa Legislativa, muito obrigado e uma boa semana a todos.”   O oitavo 

inscrito o Presidente Vino : “Boa noite a  Mesa, em nome da Mesa quero cumprimentar  aos 

demais Vereadores. Quero cumprimentar especialmente hoje a professora Ana Maria Rusch da Silva 

que hoje está sendo homenageada, muito merecido, em seu nome quero cumprimentar as demais 

mulheres que estão aqui presente. E a plateia que está nos assistindo. Muito comentado sobre a 

minha ordem na sessão da Câmara. Eu tenho o Regimento para cumprir, todos Vereadores tem o 

Regimento para cumprir. Ou A ou B, para mim todos os Vereadores são iguais. Hoje um Vereador 

colega meu do partido chegou atrasado na assinatura, depois da lida das correspondências não foi 

aceito Vereador voltou não se escreveu nos cinco minutos. Imagina se fosse o Vereador da situação 

o que ia acontecer, iam derrubara a Casa eu acho. Então em primeiro lugar, para ser respeitado tem 

que se respeitar. Eu fui Presidente em dois mil e quatorze fiz meu trabalho, apenas um Vereador 

hoje não concorda com as minhas atitudes aqui dentro, nem preciso do apoio dele. Todos os 

Vereadores no fim do ano em dois mil e quatorze me prestaram homenagem e me deram os 

parabéns pelo trabalho, só um Vereador que achou ruim, que continua. Vereador que vem para 

tumultuar fazer palhaçada nessa Casa para mim não tem futuro. Engraçado que nem o líder de 

bancada não tem hoje, a bancada da base do governo nem líder da bancada hoje não tem, isso que 
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foi tanto discutido no início do ano brigando para ser líder de bancada e hoje por surpresa minha 

Vereadora Ieda, então eu já não entendo mais o porquê, no fim das contas foi discutido aqui e falado 

que os Vereadores discutiam o Projeto primeiro depois, Vereadores como dizem o ditado o peixe 

morrer pela boca. Ele mesmo falou que ele tinha colocado isso para mim. E ai quando eu coloquei 

em ordem coloquei para funcionar não prejudicar nenhum Vereador que está sempre falando 

primeiro e o outro fala em último, eu fiz da maneira que ele mesmo pediu ai agora ele achou ruim, 

porque será? Eu só entendo que esse Vereador só quer perturbar os trabalhos dessa Casa, não 

entendo de outra maneira. Mas eu cuido o meu trabalho, e você cuida o seu Vereador Helio. Quero 

também aqui mostrar aqui a incompetência do governo que hoje está no Poder que eu recebi da 

caixa federal, o dinheiro que o Ex-Prefeito Ervino deixou cento e trinta e três mil reais hoje já está em 

cento e vinte seis mil setecentos e noventa e cinco, cento e cinquenta mil, já regredindo o valor de 

uma emenda do Deputado Alceu Moreira, que foi enviado para compra de uma retroescavadeira que 

por incompetência até hoje não foi feita a licitação, podia estra trabalhando na retroescavadeira, mas 

por incompetência desse governo não está trabalhando o dinheiro está na caixa, está aqui. Quero 

responder ao Vereador Fabiano, está gravado Vereador Fabiano que no último comício você falou lá 

no Sitio 3 Olidio que no dia dois de janeiro se não for começado a construção do galpão eu Vereador 

Fabiano estarei começando construindo esse galpão, não fui eu que prometi Vereador, foi tu que 

prometeu Vereador. Enato você está cumprindo com as suas promessas. Eu não prometi que ia 

construir o galpão, agora você prometeu que até ia tapar buraco nas estradas, por isso que eu te 

provei isso, pedi isso ai. Tapou bastante buraco na estrada não vi nenhum até hoje. 

Lamentavelmente estamos hoje fechando o mês e crianças não podendo usar o transporte escolar 

por falta de estrada. Isso é uma vergonha três vezes não ter competência para arrumar uma estrada, 

por hoje seria isso, meu muito obrigado.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 04 DE ABRIL DE MARÇO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


